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= Umrédun af lengd n: umrédun af {1,2,...,n}

= 1234
= 1324
= 4321

s Haekkandi umrédunin: 12 ...n
n 123456



= Stafli: ,sidast inn, fyrst Gt" gagnaskipan med tveimur adgerdum:

= Hlada: Setja stak efst 4 staflann
»  Afhlada: Taka efsta stakid af staflanum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

3124



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

124

g



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

24

3



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1 24

g



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1 4
2
g



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

12 4

g



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

123 4

2



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

123

4



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1234



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1234

= 3124 er radanleg med stafla



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1234

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

3142

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

142

g

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

42

3

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1 42

g

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

13 42

e

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

13 2

4

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

13

i

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

132

4

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1324

= 3124 er radanleg med stafla

= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1324

= 3124 er radanleg med stafla, en 3142 ekki
= Graddugt reiknirit
= Hoéldum staflanum i haekkandi r6d

= HI6dum pegar vid getum
= Afhlédum pegar vid purfum



RA60un meo stafla

Dami (Knuth, 1968)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med einni
umferd i gegnum stafla?

1324

= 3124 er radanleg med stafla, en 3142 ekki
= Graddugt reiknirit
= Holdum staflanum i haekkandi r&d
= HI6dum pegar vid getum
= Afhl6dum pegar vid purfum
= Umradanir radanlegar med stafla:
= Einfold lysing med umradanamynstrum
= Taldar af Catalan télunum C,



R60un med stafla, margar umferdir

D=mi (West, 1990)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi tveimur umferdum i gegnum stafla?



R60un med stafla, margar umferdir

D=mi (West, 1990)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi tveimur umferdum i gegnum stafla?

= Skodum 3142
= Eftir eina umferd: 1324
= Eftir tvaer umferdir: 1234
= 3142 er tviradanleg med stafla



R60un med stafla, margar umferdir

D=mi (West, 1990)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi tveimur umferdum i gegnum stafla?

= Skodum 3142
= Eftir eina umferd: 1324
= Eftir tveer umferdir: 1234
= 3142 er tviradanleg med stafla
= Umradanir tviradanlegar med stafla:
= Nokkud einféld lysing med umradanamynstrum
= Jafna fyrir talningu peirra sénnud af (Zeilberger, 1992)



R60un med stafla, margar umferdir

D=mi (West, 1990)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi tveimur umferdum i gegnum stafla?

= Skodum 3142

= Eftir eina umferd: 1324

= Eftir tveer umferdir: 1234

= 3142 er tviradanleg med stafla
= Umradanir tviradanlegar med stafla:

= Nokkud einféld lysing med umradanamynstrum

= Jafna fyrir talningu peirra sénnud af (Zeilberger, 1992)
= Umradanir priradanlegar med stafla:

= Fl6kin lysing med umradanamynstrum (Ulfarsson, 2011)
= Talning ekki pekkt



R60un med stafla, margar umferdir

D=mi (West, 1990)

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi tveimur umferdum i gegnum stafla?

= Skodum 3142
= Eftir eina umferd: 1324
= Eftir tveer umferdir: 1234
= 3142 er tviradanleg med stafla
= Umradanir tviradanlegar med stafla:
= Nokkud einféld lysing med umradanamynstrum
= Jafna fyrir talningu peirra sénnud af (Zeilberger, 1992)
= Umradanir priradanlegar med stafla:
= Fl6kin lysing med umradanamynstrum (Ulfarsson, 2011)
= Talning ekki pekkt
= Umradanir k-radanlegar med stafla, k > 3:
= Ekkert pekkt



Tamingarstaflar

= Taemingarstafli: ,sidast inn, fyrst (t" gagnaskipan med tveimur
adgerdum:
= Hlada: Setja stak efst & teemingarstaflann
= Tama: Taka oll stokin af teemingarstaflanum



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

3124



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

124

8



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

24

3



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

13 24

2



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

13 4

:



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

132 4

I



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

132

;



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1324



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1324

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1324

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

324

1

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1 324

—

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1 24

8

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1 4
2
8

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

123 4

2

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

123

;

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1234

= 3124 er ekki radanleg med taemingarstafla



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1234

= 3124 er ekki radanleg med teemingarstafla, en er tviradanleg



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1234

= 3124 er ekki radanleg med teemingarstafla, en er tviradanleg
= Umradanir radanlegar med taemingarstafla:
= Einfdld lysing, og 2! radanlegar umradanir af lengd n (Avis og
Newborn, 1981)



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1234

= 3124 er ekki radanleg med teemingarstafla, en er tviradanleg
= Umradanir radanlegar med taemingarstafla:
= Einfdld lysing, og 2! radanlegar umradanir af lengd n (Avis og
Newborn, 1981)
= Umradanir tviradanlegar med temingarstafla:
= Flékin lysing med umradanamynstrum, og jafna er pekkt (Pudwell og
Smith, 2017)



R60un med temingarstafla

Dami

Hversu mérgum umrédunum af lengd n er haegt ad rada med i mesta
lagi k£ umferdum i gegnum tamingarstafla?

1234

= 3124 er ekki radanleg med teemingarstafla, en er tviradanleg
= Umradanir radanlegar med taemingarstafla:
= Einfdld lysing, og 2! radanlegar umradanir af lengd n (Avis og
Newborn, 1981)
= Umradanir tviradanlegar med temingarstafla:
= Flékin lysing med umradanamynstrum, og jafna er pekkt (Pudwell og
Smith, 2017)
= Umradanir k-radanlegar med temingarstafla, k > 2:
= Opid vandamal—reynum ad telja peer!
















































































































































1 2 3 4 5 6 7 8 9

= Vid kollum petta rédunarrit af lengd 9 og stigi 3
= Tolurnar i hverjum reit verda ad vera i leekkandi r60
= Samliggjandi tolur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi r6d
= Hver umrddun er ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan
= Sidasta umrédunin parf ad vera hakkandi umrédunin



= Vid kollum petta rédunarrit af lengd 9 og stigi 3
= Tolurnar i hverjum reit verda ad vera i leekkandi r60
= Samliggjandi tolur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi r6d
= Hver umrddun er ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan
= Sidasta umrédunin parf ad vera hakkandi umrédunin
= Fjarlegjum toélurnar og fdum pa beinagrind rédunarritsins
= Ro&dunarrit af lengd n og stigi k£ hefur beinagrind med k& ro6dum
= Hver r6d er runa af reitum sem hafa samtals staerd n



Gildar beinagrindur

= Segjum ad vid séum med umrddun af lengd n sem er k-radanlega
med teemingarstafla. Vid getum

1. framleitt rédunarrit hennar, og
2. fjarleegt télurnar ar ritinu.

Petta gefur okkur beinagrind af lengd n og stigi k.

= Hvad med hina attina?



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:




Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur

= sidasta umrddunin ad vera haekkandi umrédunin



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur

= sidasta umrddunin ad vera haekkandi umrédunin



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og
= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og
= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og
= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og
= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og
= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og
= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.



Gildar beinagrindur

= Skodum eftirfarandi beinagrind af lengd 9 og stigi 3:

1 2 3 4 5) 6 7 8 9

= Gerum rad fyrir a0 pad sé til rédunarrit med pessa beinagrind. Pa
verdur
= sidasta umrdédunin ad vera hakkandi umrédunin, og

= hver umrédun ad vera ,reita-speglun® af umréduninni ad ofan.

= Petta er ekki ro0unarrit, svo vid segjum ad beinagrindin sé dgild!



Gildar beinagrindur

= Beinagrind er gild ef vid faum rédunarrit eftir ad vid fyllum inn
tolurnar:

(1) Tolurnar i hverjum reit eru i leekkandi r6d
(2) Samliggjandi tolur adskildar med striki eru i haekkandi r60

10



Gagntaek vorpun

r[umrééun k-radanleg med tamingarstaﬂa]

rada med taemingarstafla taka efstu
I\’ umrédunina
’/_[rééunarrit af stigi kH
fjarleegja tolur hakkandi umrod-

I\’ unin, fylla inn tolur
[gild beinagrind af stigi k]-2

= Vid hofum gagntaeka vorpun & milli umradana af lengd n sem eru

k-radanlegar med teemingarstafla og gildra beinagrinda af lengd n og
stigi k 1



Gildar beinagrindur

= Til ad telja umradanir af lengd n sem eru k-radanlegar med
taemingarstafla pa munum vio telja gildu beinagrindurnar af lengd n

og stigi k

= Hvernig vitum vid hvort gefin beinagrind sé gild?

12



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

13



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

13



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

13



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

= Munid skilyrdin tvo:
(1) Tolurnar i hverjum reit purfa ad vera i leekkandi r6d

(2) Samliggjandi toélur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi
réd

13



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

= Munid skilyrdin tvo:
(1) Tolurnar i hverjum reit purfa ad vera i leekkandi r68—petta mun
alltaf gilda!
(2) Samliggjandi toélur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi
réd

13



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

= Munid skilyrdin tvo:
(1) Tolurnar i hverjum reit purfa ad vera i leekkandi r68—petta mun
alltaf gilda!
(2) Samliggjandi toélur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi
réd—petta mun alltaf gilda!

13



Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

= Munid skilyrdin tvo:
(1) Tolurnar i hverjum reit purfa ad vera i leekkandi r68—petta mun
alltaf gilda!
(2) Samliggjandi toélur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi
réd—petta mun alltaf gilda!

= Allar beinagrindur af stigi 1 eru gildar!
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Gildar beinagrindur fyrir £ =1

Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

Munid skilyrdin tvo:

(1) Tolurnar i hverjum reit purfa ad vera i leekkandi r68—petta mun
alltaf gilda!

(2) Samliggjandi toélur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi
réd—petta mun alltaf gilda!

Allar beinagrindur af stigi 1 eru gildar!

Pad eru 2" ! beinagrindur af lengd n og stigi 1
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Gildar beinagrindur fyrir £ =1

= Skodum eftirfarandi beinagrind af stigi 1:

= Munid skilyrdin tvo:
(1) Tolurnar i hverjum reit purfa ad vera i leekkandi r68—petta mun
alltaf gilda!
(2) Samliggjandi toélur adskildar med striki purfa ad vera i hakkandi
r6d—petta mun alltaf gilda!
= Allar beinagrindur af stigi 1 eru gildar!
= Pad eru 27! beinagrindur af lengd n og stigi 1
= Par af leidandi 27! umradanir af lengd n sem eru radanlegar med
teemingarstafla
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Gildar beinagrindur almennt

= Skodum nd beinagrindur af einhverju stigi &
= Munid skilyrdin tvo til ad dkvarda hvort beinagrind sé gild:

(1) Tolurnar i hverjum reit eru i laekkandi r6d
(2) Samliggjandi télur adskildar med striki eru i haekkandi r6d
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= Kollum petta vondan buat
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Gildar beinagrindur almennt

= Munid skilyrdin tvo til ad dkvarda hvort beinagrind sé gild:
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Gildar beinagrindur almennt

= Munid skilyrdin tvo til ad dkvarda hvort beinagrind sé gild:

(1) Tolurnar i hverjum reit eru i leekkandi r6d
(2) Samliggjandi tolur adskildar med striki eru i haekkandi r6d

= Vondur bdtur er eins konar vitni fyrir pvi ad beinagrind sé 6gild
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Hjalparsetning

Beinagrind er gild pa og pvi adeins ad hin innihaldi engan vondan but
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Hjalparsetning
[ gildu rédunarriti, af hvada stigi sem er, pa geta bara reitir af staerd 4
eda meira komid fyrir & fyrstu ro6dinni

= Gerum rad fyrir ad pad sé reitur, ekki 4 fyrstu rédinni, sem
inniheldur télurnar a,, ..., a,,, m >4

» Yy

= Gilt rédunarrit: a; > ay > - > a,,

ay Qg as o Ay
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Hjalparsetning

Beinagrind af stigi k er gild pa og pvi adeins ad hdn hafi engan reit af
steerd staerri en 3, nema 4 fyrstu réd, og ad hin innihaldi engan vondan
bt af steerd minni eda jafnt og 4k — 5
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Hjalparsetning

Beinagrind af stigi k er gild pa og pvi adeins ad hdn hafi engan reit af
steerd staerri en 3, nema 4 fyrstu réd, og ad hin innihaldi engan vondan
bt af steerd minni eda jafnt og 4k — 5

= Ef k er fast, pa
= eru bara endanlega margir vondir butar sem parf ad athuga,
= og pessa vondu bdta er haegt ad finna: F
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= Beinagrind af stigi k er gild pa og pvi adeins ad hin hafi engan reit
af staerd steerri en 3, nema & fyrstu r60, og hin innihaldi engan bat
ar 7,

= Getum vid notad pessa lysingu til ad telja fjolda gildra beinagrinda af
stigi k7
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= Beinagrind af stigi k er gild pa og pvi adeins ad hin hafi engan reit
af staerd steerri en 3, nema & fyrstu r60, og hin innihaldi engan bat

ar 7,
= Getum vid notad pessa lysingu til ad telja fjolda gildra beinagrinda af
stigi k7

= J&, med pvi ad nyta okkur fraedi um formleg mal
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Formlegt mal

= Skulum setja fram beinagrindur sem formlegt mal
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Formlegt mal

= Skulum setja fram beinagrindur sem formlegt mal
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Formlegt mal

= Skulum setja fram beinagrindur sem formlegt mal

Qp Q3 oy y Qg Qp Qg Qg
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Formlegt mal

= Skulum setja fram beinagrindur sem formlegt mal

Qp Oy Q3 Oy Q5 Qg Q7 Qg O

= ¥ samanstendur af 6llum 2¥ mégulegum dalkum
= S er malid sem samanstendur af beinagrindum sem uppfylla:
= Fyrsti og sidasti dalkurinn eru fylltir
= Enginn reitur hefur staerd staerri en 3, nema i fyrstu rédinni
= Vid getum sett upp I6ggenga endanlega stoduvél (LES) sem

sampykkir S, svo pad er reglulegt mal
22



A0 fordast vonda buta

Vid viljum mengi peirra beinagrinda sem fordast alla batana i 7,

Fyrir akvedinn bat F' € J;, getum vid baid til LES sem sampykkir
beer beinagrindur sem innihalda F: T

Ty sampykkir beinagrindur sem fordast F’

LES sem sampykkir gildu beinagrindurnar:

Sn () T

FedF,,
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Framleionifall ar LES

= Viljum telja fjolda strengja sem sto0uvélin sampykkir
= Linulegt jéfnuhneppi gefur okkur framleidnifallid

= sampykktir strengir af lengd n + 1
= gildar beinagrindur af lengd n
= umradanir af lengd n sem eru k-radanlegar med taemingarstafla
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Raett framleidnifall

= Framleidnifallid fyrir mengi strengja sem eru sampykktir af LES er

rett: P(x)/Q(x)

Setning
Fyrir sérhvert k er framleidnifallid fyrir umradanir sem eru k-radanlegar
med taemingarstafla raett
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Framleionifollin

k Framleidnifall
; @—1)/2z—1)
9 (®+22+2—1)/223 + 22+ 22— 1)

(2210 + 42° + 228 + 527 + 112° + 82 + 6% + 623 + 222 + x —
3 1)/(4x° +82° 4+ 428 + 1027 + 2225 + 162° 4 82* + 623 4 222 + 22 — 1)

(64225 + 4487%% + 1184223 + 1784222 + 2028221 + 1948220 +
1080219 + 10428 — 18027 + 540216 + 115621 + 696214 + 252213 +
238712 + 188z + 502210 + 8062 + 54428 + 26327 + 1852° + 9925 +
332% + 1323 + 322 + 2 — 1)/(128225 4 896224 4 2368223 + 3568222 +

3928221 + 3064220 + 1762 — 2304z — 26647 — 1580216 —
352z1% — 576214 — 1104213 — 76022 — 13821 + 686210 + 1238z° +
869z8 + 38227 + 21025 + 1022° + 272* + 1223 + 322 + 2z — 1)

o~
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Takk fyrir!

https://arxiv.org/abs/1710.04978
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